

开发商看好一线城市

# 北京2月卖地或再破400亿

有迹象表明，马年伊始，北京土地市场将延续年初开门红的态势，火爆局面将依旧延续。

据北京市土地整理储备中心公开资料显示，2月至今，已经确定挂牌及招标出让的经营性地块有16宗，其中7宗挂牌地块起始价达到了175.16亿元。有房地产研究机构预测，2月土地出让金有望继今年1月之后再度冲破400亿元。



## 2月土地市场热力不减

业内人士分析，这意味着北京土地市场前两个月成交额可能将达到800亿元，占去年北京土地市场出让金成交总额的近45%。2013年，北京全年累计土地出让金合计达1821.81亿元。

据CRIC监测数据显示，1月北京共有19宗经营性用地出让，已成交经营性用地面积达300.11万平方米，同比增长74%；成交金额高达403.1亿元，同比增长128%。土地成交平均楼面价也提升了31%，达到1.34万元/平方米，平均溢价率达62%。同时，包括万科、融创、绿地、金隅等一大批房企纷纷入场，其中远洋地产更是在1月的八天之内斥资73亿元连拿3宗土地。同时，1月出让的几宗商业金融用地也引发了激烈竞争。

对此相关部门也做出了调整。1月17日，位于丰台西局、顺义赵全营的两宗地块挂牌被叫停出让，1月26日再度恢复挂牌，现场竞价即预计成交日期为2月13日。暂停与恢复挂牌时间前后不过十天。对此，业内人士分析，主要原因可能是1月中上旬北京土地市场已经相当火爆，土地出让金冲破400亿元。为了避免刷新单月土地出让金纪录，因此暂停了包括以上两宗地块在内的4宗土地出让。

## 优质地块或拉高成交额

业内人士分析，2月土地市场注定火爆，一方面源于土地供应数量为数不少，同时数块优质地块的出让也将引发众多房企的兴趣。如西城区华嘉胡同地块挂牌起始价为35.5亿元；丰台区卢沟桥乡西局村两地块的挂牌起始价分别达到了33.5亿元和24.1亿元；北京经济技术开发区河西区居住用地挂牌起始价也达到了29亿元。统计显示，2月已经确定挂牌及招标出让的经营性16宗地块，包括以上的几块地在内的7宗地，挂牌地块起始价达到了175.16亿元。

## 龙头房企拿地热情高涨

专家指出，除了供应端给力外，各大房企对北京等一线城市的青睐也是土地市场火爆的主要原因。

月，众多房企的销售业绩表现抢眼，开发商的信心也不断走高，绿地集团、万达集团、恒大地产、融创中国、首创置业、海亮地产等房企纷纷上调全年销售目标。业绩的提升也激励了其在土地市场的表现，一批知名房企仍将目光锁定在一线城市，近期北京土地依旧炙手可热。

业内人士表示，去年开发商的回款及融资情况刺激了各大房企今年拿地的积极性。目前房地产开发商普遍处于土地饥渴状态，必然会积极参与拿地，因此造成了土地市场的竞争激烈。北京2014年土地市场供应继续明显增加，同时不排除地王地块的出现，但供应的增加对缓解后市供需结构压力有较大的作用。

北京商报记者 董家声/文  
郁美静/制表 王悦/摄

## 2月挂牌及出让部分热点地块

宗地名称	规划建筑面积(平方米)	起始价(亿元)
西城区华嘉胡同地块	117708	35.5
丰台区西局村改造项目一期	220201	24.1
丰台区西局村改造项目二期	170535	33.5
亦庄河西区X87R1地块	180332	29
亦庄河西区X91R1地块	193451.8	31
顺义区赵全营镇中心区地块	183033	16.8

# 全国土地出让收入超4万亿

国土资源部日前发布的2013年国土资源统计数据显示，去年全国土地出让收入总金额达4.1万亿元，刷新了2011年土地出让金收入3.15万亿元的历史高位。分析人士指出，不断增长的土地出让金收入使得地方政府削弱了调控政策落地的意愿。

统计数据显示，全国105个主要监测城市综合、商业、住宅、工业地价分别为3349元/平方米、6306元/平方米、5033元/平方米和700元/平方米。四类用地价格环比增长率分别为2.1%、2.3%、2.6%和1.3%，同比增长率分别为7%、7.9%、9%和4.5%。房地产业用地20公顷，同比增长26.8%，占全年建设用地的27.4%。

同时，土地价格也节节攀升。今年1月，京沪杭三地土地出让金收入超过千亿元，仅北京土地出让金收入就超过了去年同期的7倍。

专家指出，土地财政是土地市场火热的重要因素。土地财政导致在楼市火爆的时候政府更愿意多卖地，部分高价地的出现又促进了房价上涨。土地价格上涨明显影响了购房者、开发商的预期，从2013年看，各地都出现了部分地块楼面价超过周围在售物业的价格。

随着地方政府对土地出让依赖度越来越高，这种情况下，楼市调控政策各地落地意愿不强烈。

同时，新一轮地王潮主要出现在

一二线城市，证明全国房地产市场已经分化，房企选择在一、二线城市聚集，竞争更加激烈，而这种泡沫化的发展也导致市场存在调整的可能。

专家提醒，地价上升可能推动房价上涨，但这种支撑作用要受到市场终端需求的约束。目前来看，一些城市楼市需求渐趋理性，土地市场逆市升温将蕴含较大风险，值得高度警惕。从成交量分析，去年以来我国商品房销售面积增速逐月放缓，即使是一线城市的北京，2013年住宅销售面积也同比下降8.1%。这些情况表明，楼市需求经过前期集中释放后，后续增长动能明显衰减。

北京商报记者 董家声

· 红榜 ·



佳兆业

43.8亿元接盘南京奥体建设地块



1月29日，南京奥体建设开发有限责任公司分拆的两个项目公司正式挂牌转让，最终佳兆业和上海建工分别以9亿元和35.2亿元拿下。其中，佳兆业9亿元拿下的是持有河西G09地块的南京奥信房地产开发有限公司100%股权，该公司挂牌价格为1.35亿元。同时，河西G09地块的转让公告中指出，受让方需先还清公司欠款才能办理该地块转让，目前标的企业欠转让方债务总额合计约为34.8亿元。

小编插话：进入了北京长安8号后，又染指南京项目，佳兆业要通过并购扩张？

## 恒大 18亿元回购托市



近一周来恒大地产股价逆市上涨，单日涨幅曾达6%，而伴随其后的是恒大地产近日频频出手的回购。2月10日，恒大地产当日斥资4.24亿港元回购1.15亿股。这是恒大地产继1月底来第六次回购集团股票，累计回购股数已达已发行股本的5.032%，金额已达18亿元。

在市场倍感寒意时，恒大此举普遍被解读为提升投资者信心。从市场看来，当前趋紧的资金环境和面临不确定因素的楼市已在影响着许多投资者对房企的信心。

小编插话：这也不是长久之计啊。



## 雅居乐地产 发行5亿美元优先票据

雅居乐地产于2月10日发布公告，公司及子公司担保人与中国农业银行香港分行、农银国际、汇丰、工银亚洲、工银国际、摩根大通、摩根士丹利及渣打银行订立购买协议，内容有关发行于2019年到期5亿美元的8.375%优先票据。2014年票据发行的估计所得款项净额经扣除包销折让及其他有关2014年票据发行的估计费用及开支后约为4.875亿美元。公司计划将2014年票据所得款项用做就现有及新增物业项目做融资、就现有债务做再融资及一般公司用途。

小编插话：频繁融资对于雅居乐的长期发展不利。

## 绿城中国 1月销售额33亿元

2月11日，绿城中国控股有限公司公布最新业绩，1月绿城集团共销售1225套，合同销售总面积为16万平方米，合同销售总金额约33亿元。1月合同销售中，归属于绿城集团的权益金额约为15亿元，合同销售均价20495元/平方米。

据了解，近日花旗在一份研究报告中称，预计绿城中国控股有限公司今年销售总额将达700亿元，较去年621亿的合同销售金额增长近13%。花旗同时也认为，绿城中国今年的去化率料会跌至40%-45%，较历史平均水平70%为低。随后绿城相关负责人给出回应，否认了花旗报告中去化率下降的说法，并表示40%-45%属于限购之后公司的正常去化水平，在预期之内。

小编插话：绿城难道又要走老路？